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METHODOLOGIE

Belgische populatie

N = 1648

Quota op:
Leeftijd
Geslacht
Provincie
Sociale klasse

Online op Ipsos Sprint panel

3 minuten

27/01/2023
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2.1
2. Resultaten

ATTITUDE TEN OPZICHTE 
VAN EEN VERBOD OP 
TRADITIONEEL 
VUURWERK
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2 op de 3 Belgen is voor een verbod op de verkoop van traditioneel vuurwerk in België. Daarentegen is maar 1 op 5 Belgen 
tegen een verbod op de verkoop van traditioneel vuurwerk in België. Vlamingen zijn meer voor een verbod op verkoop van 
traditioneel vuurwerk in België dan Walen en Brusselaars.
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MENING ROND EEN VERBOD OP DE VERKOOP VAN TRADITIONEEL VUURWERK

67 71
59 61

21 18
25 24

12 11 15 15

(n=1648) (n=918)
(A)

(n=153)
(B)

(n=577)
(C)

BC

A

¢ Akkoord

¢ Niet akkoord

¢ Geen mening

Traditioneel vuurwerk werd 
omschreven als vuurwerk dat 
luide knallen kan geven tot 
170 decibel, even luid als 
een straaljager.

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1648)
Vraag: Q3. Bent u akkoord met de volgende stelling? “De verkoop van vuurwerk moet in België verboden worden.”

A

TOTAAL MENING ROND EEN VERBOD OP DE VERKOOP 
VAN TRADITIONEEL VUURWERK IN…

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

55-plussers gaan vaker akkoord met een verbod op de verkoop 
van traditioneel vuurwerk dan de jongere leeftijdscategorieën.
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3 op de 5 Belgen is voor een verbod op het afsteken van traditioneel vuurwerk in België. Daarentegen is maar 1 op 4 Belgen 
tegen een verbod op het afsteken van traditioneel vuurwerk in België. 
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MENING ROND EEN VERBOD OP HET AFSTEKEN VAN TRADITIONEEL VUURWERK

61 64 59 57

27 25 29 29

12 11 12 15

(n=1648) (n=918)
(A)

(n=153)
(B)

(n=577)
(C)

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1648)
Vraag: Q4. Bent u akkoord met de volgende stelling? “Het afsteken van vuurwerk moet in België verboden worden.”

C

A

¢ Akkoord

¢ Niet akkoord

¢ Geen mening

55-plussers gaan vaker akkoord met een verbod het afsteken
van traditioneel vuurwerk dan de jongere leeftijdscategorieën.

TOTAAL MENING ROND EEN VERBOD OP HET AFSTEKEN
VAN TRADITIONEEL VUURWERK IN…

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

Traditioneel vuurwerk werd 
omschreven als vuurwerk dat 
luide knallen kan geven tot 
170 decibel, even luid als 
een straaljager.
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Het gevaar van vuurwerk voor zowel dier als mens is met voorsprong de belangrijkste reden waaraan Belgen 
spontaan denken om vuurwerk te verbieden.
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SPONTANE REDENEN WAAROM MEN VOOR EEN VERBOD OP TRADITIONEEL VUURWERK IS

Gevaarlijk voor dieren/ dierenleed

Gevaarlijk voor mensen

Zorgt voor geluidsoverlast

Mag enkel door professionals uitgevoerd 
worden

Niet goed voor het milieu

Zorgt voor materiële schade

Vuurwerk heeft geen meerwaarde

Het is duur

Gebruik als vuurwapen

Geen mening

Andere reden

49

49

25

22

8

6

5

4

2

3

2

Basis: Belgen die akkoord gaan met een verbod op de verkoop of het afsteken van traditioneel vuurwerk (n=1132)
Vraag: Q5. Waarom bent u voor een verbod op het afsteken en verkopen van vuurwerk?

Deze vraag werd volledig open bevraagd. De 
antwoorden van de deelnemers werden achteraf 
gecodeerd in categorieën.
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2.2
2. Resultaten

ATTITUDE TEN OPZICHTE 
VAN EEN VERBOD OP 
TRADITIONEEL VUURWERK 
MET UITLEG OVER HET 
DIERENLEED
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TOTAAL MENING ROND EEN VERBOD OP DE VERKOOP
VAN TRADITIONEEL VUURWERK NA INFO DIERENLEED IN…

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

Na extra informatie over mogelijk dierenleed dat traditioneel vuurwerk kan veroorzaken, gaat 7 op 10 Belgen akkoord met een 
verbod op de verkoop van traditioneel vuurwerk in België. 
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MENING ROND EEN VERBOD OP DE VERKOOP VAN TRADITIONEEL VUURWERK NA UITLEG OVER DIERENLEED

69 72
64 64

20 19
23 22

11 9 14 14
(n=1648) (n=918)

(A)
(n=153)

(B)
(n=577)

(C)

C

A

¢ Akkoord

¢ Niet akkoord

¢ Geen mening

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1648)
Vraag: Q6. Bent u akkoord met de volgende stelling na het lezen van de informatie? 

“De verkoop van vuurwerk moet in België verboden worden.”

Vooraf aan de vraag werd 
uitgelegd dat vuurwerk elk 
jaar voor dierenslachtoffers 
zorgt. De luide, onverwachte 
knallen lokken bij dieren 
paniek uit waardoor ze 
gewond geraken, weglopen 
of kunnen sterven.

Geïnformeerde 55-plussers gaan vaker akkoord met een verbod op de verkoop 
van traditioneel vuurwerk dan de jongere leeftijdscategorieën.
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Na extra informatie over mogelijk dierenleed dat traditioneel vuurwerk kan veroorzaken, gaat 65% van de Belgen akkoord met 
een verbod op het afsteken van traditioneel vuurwerk in België. 
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MENING ROND EEN VERBOD OP HET AFSTEKEN VAN TRADITIONEEL VUURWERK NA UITLEG OVER DIERENLEED

65 67 62 61

24 23 27 25

11 10 11 14
(n=1648) (n=918)

(A)
(n=153)

(B)
(n=577)

(C)

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1648)
Vraag: Q7. Bent u akkoord met de volgende stelling? 

“Het afsteken van vuurwerk moet in België verboden worden.”

C

A

¢ Akkoord

¢ Niet akkoord

¢ Geen mening

Geïnformeerde 55-plussers gaan vaker akkoord met een verbod op het afsteken
van traditioneel vuurwerk dan de jongere leeftijdscategorieën.

TOTAAL MENING ROND EEN VERBOD OP HET AFSTEKEN
VAN TRADITIONEEL VUURWERK NA INFO DIERENLEED IN…

BELGIË VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË
Vooraf aan de vraag werd 
uitgelegd dat vuurwerk elk 
jaar voor dierenslachtoffers 
zorgt. De luide, onverwachte 
knallen lokken bij dieren 
paniek uit waardoor ze 
gewond geraken, weglopen 
of kunnen sterven.
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De personen die het vuurwerk 
afsteken

De overheid die tot nu toe geen 
algemeen verbod heeft opgelegd

De handelaars die vuurwerk 
verkopen

De eigenaars van de dieren

Andere

2 op de 3 Belgen vindt dat de personen die het vuurwerk afsteken verantwoordelijk zijn voor het dierenleed. Daarnaast vindt ongeveer de helft 
van de Belgen dat de overheid ook schuldig is voor het dierenleed, omdat er geen algemeen verbod is opgelegd. 
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VERANTWOORDELIJKE VOOR DIERENLEED DOOR TRADITIONEEL VUURWERK

68

48

27

15

6

77

61

34

6

2

53

18

11

37

11

TOTAAL OPINIE OVER HET VERBOD OP TRADITIONEEL VUURWERK
AKKOORD MET VERBOD NIET AKKOORD MET VERBOD

(n=1648) (n=1156) (n=416)

Basis: Ipsos’ sprintpanel in België (n=1648)
Vraag: Q8. Wie is volgens u verantwoordelijk voor het leed en de dood van dieren die het slachtoffer zijn van vuurwerk?

B

B

B

A

A
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BELANGRIJKSTE CONCLUSIES

1
67% van de Belgen gaat akkoord met een verbod op de verkoop van traditioneel vuurwerk en 61% is voor 
een verbod op het afsteken van traditioneel vuurwerk. Wanneer we extra info over mogelijk dierenleed 
tonen, is 69% van de Belgen voor een verbod op de verkoop van traditioneel vuurwerk en 65% voor een 
verbod op het afsteken van traditioneel vuurwerk.

2 Het gevaar van vuurwerk voor zowel dier als mens is met voorsprong de belangrijkste reden waaraan 
Belgen spontaan denken om vuurwerk te verbieden.

3 De helft van de Belgen vindt dat de overheid mede verantwoordelijk is voor het dierenleed, omdat er geen 
algemeen verbod is opgelegd. 
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